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I02 - ASSISTENTE JURÍDICO 

Turno: TARDE 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido, e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“De todos os animais selvagens, o homem jovem é o mais difícil de domar.” 
(Platão) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém quarenta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E), e uma questão discursiva. 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas e da folha                                         

de resposta da Discursiva. 

Duração da prova: 4h 

 

 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões somente faltando 1 (uma) hora para o 

término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

Questão 1 

Em um texto dissertativo-argumentativo, a progressão 
textual pode ser identificada por: 

 

(A) uso de exemplos que não têm relação com o tema 
discutido. 

(B) a construção de uma sequência lógica e coerente de 
ideias, com a introdução de novos argumentos 
relacionados ao tema. 

(C) a introdução de novos parágrafos sem ligação lógica 
com os anteriores. 

(D) a adição de novas informações sem relação com o tema 
principal. 

(E) uso de repetições excessivas e falta de variação lexical. 

 

Questão 2 

Qual das alternativas a seguir exemplifica corretamente a 
função de coesão referencial em um texto narrativo? 

 

(A) “O cachorro correu rapidamente. Ele estava feliz”. 

(B) “O cachorro correu rapidamente. A felicidade era 
evidente”. 

(C) “O cachorro correu rapidamente. Além disso, a corrida 
foi longa”. 

(D) “O cachorro correu rapidamente. A corrida continuou 
por horas”. 

(E) “O cachorro correu rapidamente. A manhã estava 
ensolarada”. 

 

Questão 3 

Sobre as características de um texto de injunção, a sua 
principal é: 

 

(A) descrever um evento histórico com detalhes precisos. 

(B) narrar uma história fictícia com elementos dramáticos. 

(C) apresentar uma opinião pessoal sobre um tema 
controverso. 

(D) fornecer instruções ou comandos para a realização de 
uma tarefa específica. 

(E) expor um conceito teórico com argumentos 
detalhados. 

 

Questão 4 

As figuras de linguagens enriquecem o uso da linguagem, 
dando novos sentidos e ampliando a expressividade das 
palavras. Sobre esse assunto, analise as frases a seguir e 
identifique qual delas representa o uso de uma metáfora: 

 

(A) “O tempo é um ladrão.” 

(B) “Estou morrendo de fome.” 

(C) “O mar estava calmo como um espelho.” 

(D) “Ela chorou lágrimas de tristeza.” 

(E) “O vento sussurrava nas árvores.” 

 

Questão 5 

Dentre as alternativas abaixo, assinale a única que 
demonstra uma violação das normas ortográficas vigentes. 

 

(A) "Nós temos reuniões agendadas para todas as sextas-
feiras do mês." 

(B) "Planejamos uma viagem para a praia no próximo fim 
de semana para aproveitar o tempo livre." 

(C) "Estudamos muito afim de que possamos passar no 
exame final com boa nota." 

(D) "Enviei um e-mail para o cliente com os documentos e 
anexos necessários para o contrato." 

(E) "Você pode me explicar por que o evento foi 
cancelado?” 

 

Questão 6 

No contexto da morfossintaxe da língua portuguesa, qual 
das alternativas a seguir exemplifica corretamente a 
concordância verbal? 

 

(A) "O grupo de amigos viaja para a praia no verão." 

(B) “Os livros que você comprou está na estante.” 

(C) "Ninguém sabe onde estão os documentos que foi 
perdido.” 

(D) “Ele e os colegas vai para a festa.” 

(E) "A equipe de marketing decidiram a nova estratégia." 
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Questão 7 

Em um texto dissertativo-argumentativo sobre a 
importância das políticas públicas para a preservação 
ambiental em áreas urbanas, a possibilidade que mais 
efetivamente melhora a coerência, argumentação e 
mantém a adequação ao padrão culto da língua escrita é: 

 

(A) adicionar exemplos específicos de benefícios das áreas 
verdes para a saúde urbana e citar estudos recentes. 

(B) reescrever o texto com um tom mais casual, utilizando 
expressões coloquiais para tornar a leitura mais leve. 

(C) incluir uma seção detalhada sobre a história das 
políticas ambientais sem fazer necessariamente uma 
conexão direta com o tema principal. 

(D) focar exclusivamente em argumentar contra a ideia de 
áreas verdes. 

(E) utilizar uma conclusão genérica que sintetize os pontos 
secundários discutidos no texto. 

 

Questão 8 

Considere os seguintes excertos de um texto literário e um 
texto não literário. 

 

Texto Literário: "A casa estava em silêncio, como se as 
paredes estivessem ouvindo cada suspiro dos habitantes. 
O crepitar da lareira era o único som que rompia o véu de 
tranquilidade, como um sussurro suave no meio da noite." 

 

Texto Não Literário: "O projeto atingiu todos os marcos 
estabelecidos no cronograma. Com a equipe trabalhando 
de forma eficiente, o próximo passo é a revisão dos 
resultados e a implementação das recomendações finais." 

 

A alternativa a seguir que melhor descreve o impacto dos 
recursos estilísticos utilizados em cada texto é: 

(A) no texto literário, a clareza e simplicidade da linguagem 
são destacadas para facilitar a compreensão. No texto 
não literário, o uso de comparações e simbolismos 
adiciona uma camada de interpretação adicional ao 
tema. 

(B) no texto literário, a descrição técnica e os detalhes 
objetivos promovem uma compreensão mais clara da 
atmosfera. No texto não literário, o uso de 
comparações e onomatopeias enriquece o conteúdo 
com uma nuance emocional. 

(C) no texto literário, o uso de linguagem direta e objetiva 
cria uma sensação de urgência e clareza. No texto não 
literário, as figuras de linguagem introduzem 
ambiguidade e complexidade ao conteúdo. 

(D) no texto literário, a comparação “como se as paredes 
estivessem ouvindo” e a onomatopeia “crepitar” são 
utilizadas para criar uma atmosfera de intimidade e 
calma. No texto não literário, o uso de termos técnicos 
e objetivos mantém a clareza e a precisão das 
informações. 

(E) no texto literário, a descrição dos sons e a comparação 
do silêncio com a capacidade das paredes de ouvir 
enriquecem a atmosfera emocional, proporcionando 
uma experiência mais envolvente. No texto não 
literário, a linguagem metafórica e simbólica torna a 
comunicação mais abstrata e menos direta. 

 

Questão 9 

Assinale a opção que apresenta uma palavra cuja sílaba 
tônica contém um ditongo decrescente. 

 

(A) Emergência. 

(B) Planificação. 

(C) Readequação. 

(D) Prevenção. 

(E) Reconstrução. 
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Questão 10 

Complete as frases abaixo com os pronomes 
demonstrativos "isto", "isso" ou "aquilo" de forma que 
estejam corretamente empregados no contexto 
apresentado: 

 

_______ é exatamente o que eu precisava para resolver o 
problema. (refere-se a algo que está próximo do falante) 

Aquele livro é ótimo, mas _______ que você me 
emprestou está ainda melhor. (refere-se a algo que foi 
mencionado anteriormente e está relativamente próximo 
do ouvinte) 

Olhe para _______ que está sobre a mesa. Eu achei que 
você gostaria de ver. (refere-se a algo que está visível, mas 
não diretamente na mão do falante ou ouvinte) 

Eu não entendi _______ que você quis dizer no seu último 
e-mail. (refere-se a algo que foi mencionado 
anteriormente e está distante no contexto da conversa) 

 

Assinale a alternativa que apresenta as respostas corretas 
para cada lacuna: 

 

(A) 1. isto; 2. isso; 3. isso; 4. aquilo. 

(B) 1. isto; 2. aquilo; 3. isto; 4. isso. 

(C) 1. isso; 2. isso; 3. isto; 4. aquilo. 

(D) 1. isto; 2. isto; 3. aquilo; 4. isso. 

(E) 1. isso; 2. aquilo; 3. aquilo; 4. isto. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO  

Questão 11 

Considere as seguintes afirmações: 

 

- Todos os gatos são mamíferos. 

- Alguns mamíferos são animais de estimação. 

 

A única conclusão lógica válida que pode ser derivada 
dessas afirmações é: 

(A) alguns animais de estimação são mamíferos. 

(B) alguns gatos são animais de estimação. 

(C) nenhum gato é um animal de estimação. 

(D) todos os animais de estimação são gatos. 

(E) todos os mamíferos são gatos. 

 

Questão 12 

Considere a seguinte proposição com quantificadores: 

 

"Para todo número real y tal que x + y = 0." 

 

A interpretação correta dessa proposição é: 

(A) todo número real pode ser adicionado a outro número 
real para resultar em zero. 

(B) para todo número real, existe um número real que é 
seu quadrado. 

(C) todo número real tem um oposto que é zero. 

(D) existe um número real que, quando adicionado a zero, 
resulta em zero. 

(E) existe um número real para o qual todos os números 
reais somam zero. 

 

Questão 13 

Sejam A = {1, 2, 3} e B = {3, 4, 5}, calcule o valor da 
diferença A − B. 

 

(A) {3}. 

(B) { }. 

(C) {1, 2}. 

(D) {1, 2, 3, 4, 5}. 

(E) {4, 5}. 

 

Questão 14 

Calcule a quantidade de maneiras diferentes que se pode 
arranjar 3 livros distintos em uma prateleira. 

 

(A) 4. 

(B) 6. 

(C) 9. 

(D) 10. 

(E) 12. 

 

Questão 15 

Considerando uma progressão aritmética (PA) com 
primeiro termo 3 e razão 7, é correto afirmar que o 10º 
será: 

 

(A) 58. 

(B) 66. 

(C) 73. 

(D) 75. 

(E) 76. 
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Questão 16 

Considere a função f(x) = 2x − 5. A imagem de x = 4 nesta 
função será: 

 

(A) - 3. 

(B) - 1. 

(C) 1. 

(D) 7. 

(E) 3. 

 

Questão 17 

Simplifique a expressão booleana A ⋅ (A + B) e marque a 
única alternativa correta. 

 

(A) A . B. 

(B) 1. 

(C) B. 

(D) A. 

(E) A + B. 

 

Questão 18 

Em uma sala há 12 pessoas. Se 7 delas usam óculos e 5 
usam aparelho auditivo, e sabemos que 3 pessoas usam 
ambos, quantas pessoas usam apenas óculos ou apenas 
aparelho auditivo? 

 

(A) 6. 

(B) 8. 

(C) 10. 

(D) 12. 

(E) 14. 

 

Questão 19 

Em um grupo de 20 pessoas, 12 gostam de filmes de 
terror, 10 gostam de filmes de comédia e 6 gostam de 
ambos. Quantas pessoas gostam apenas de filmes de 
terror? 

 

(A) 2. 

(B) 4. 

(C) 6. 

(D) 8. 

(E) 10. 

 

Questão 20 

Em uma progressão geométrica (PG), o primeiro termo é 5 
e a razão é 2. Qual é o valor do 7º termo dessa PG? 

 

(A) 280. 

(B) 30. 

(C) 320. 

(D) 640. 

(E) 6400. 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA  

Questão 21 

Os sistemas operacionais desempenham um papel crucial 
na gestão dos recursos de um computador e na interface 
entre o usuário e o hardware. Analisando as características 
dos sistemas operacionais mais populares, como Windows 
e Linux, é correto afirmar que: 

 

(A) o Linux não possui uma linha de comando para a 
execução de tarefas, diferentemente do Windows. 

(B) o Windows é conhecido por sua interface gráfica 
amigável, mas não oferece suporte a scripts para 
automação. 

(C) o Windows é um sistema operacional exclusivamente 
utilizado em ambientes domésticos, enquanto o Linux é 
usado apenas em empresas. 

(D) o Linux é amplamente utilizado em servidores devido à 
sua robustez e flexibilidade, permitindo 
personalizações extensivas. 

(E) ambos os sistemas operacionais possuem o mesmo 
gerenciamento de arquivos e pastas, sendo 
indiferentes ao usuário. 
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Questão 22 

A Internet tornou-se uma ferramenta essencial para a 
comunicação, trabalho, estudo e entretenimento em 
escala global. No entanto, devido à sua vasta abrangência 
e acessibilidade, ela apresenta riscos significativos em 
termos de segurança da informação. Muitas vezes, é 
propagada a ideia de que o simples uso de firewalls e 
antivírus é suficiente para garantir a total segurança dos 
dados e da privacidade online. Considerando os perigos 
potenciais e as boas práticas de segurança na navegação 
pela Internet, analise as seguintes afirmações sobre a 
segurança da rede mundial e assinale a alternativa correta. 

 

(A) firewalls sozinhos são suficientes para proteger 
sistemas conectados à Internet, eliminando a 
necessidade de outras camadas de segurança, como a 
criptografia de dados. 

(B) a Internet é totalmente segura e não requer medidas 
adicionais de proteção, pois todos os sistemas já 
possuem mecanismos automáticos de defesa. 

(C) é seguro fornecer informações pessoais e bancárias em 
qualquer site, desde que o site esteja acessível a partir 
de uma pesquisa no navegador. 

(D) o uso de senhas fortes, autenticação de dois fatores e 
atualizações regulares de software são medidas 
essenciais para aumentar a segurança ao utilizar a 
Internet. 

(E) as redes Wi-Fi públicas são sempre seguras, e o uso de 
uma VPN em tais redes é desnecessário, pois a 
criptografia já está integrada ao sinal de Internet. 

 

Questão 23 

Qual é a cláusula SQL que deve ser utilizada quando se 
deseja realizar uma filtragem em uma consulta que 
envolve o uso de funções agregadas, como SUM ou 
COUNT, garantindo que o resultado seja agrupado de 
maneira adequada, aplicando o critério de filtragem após a 
agregação? 

 

(A) Group by. 

(B) Join. 

(C) Where. 

(D) Order by. 

(E) Having. 

 

Questão 24 

A principal característica de uma linguagem de 
programação interpretada, como Python, em comparação 
com uma linguagem compilada, como Java, no contexto de 
execução do código e geração de código de máquina é: 

 

(A) necessita de um compilador específico para cada 
sistema operacional. 

(B) oferece maior desempenho que linguagens compiladas. 

(C) não precisa de um ambiente de execução dedicado. 

(D) requer que o código seja convertido em código de 
máquina antes da execução. 

(E) executa diretamente o código-fonte sem tradução. 

 

Questão 25 

Em softwares de apresentação como o Microsoft 
PowerPoint, o recurso que pode ser utilizado para garantir 
que todas as apresentações sigam um layout uniforme, 
aplicando um formato padronizado de títulos, textos e 
rodapés em todos os slides é: 

 

(A) transição. 

(B) slide mestre. 

(C) layout de slide. 

(D) anotação. 

(E) folha de estilos. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 26 

O princípio da separação dos poderes, estabelecido pela 
Constituição Federal de 1988, visa garantir o equilíbrio 
entre as funções estatais. De acordo com esse princípio, o 
poder responsável por julgar é o: 

 

(A) Poder Legislativo. 

(B) Ministério Público. 

(C) Poder Judiciário. 

(D) Tribunal de Contas. 

(E) Poder Executivo. 

 

Questão 27 

A Constituição Federal de 1988 prevê diversos direitos e 
garantias fundamentais, dentre eles o direito social à: 

 

(A) liberdade de expressão. 

(B) propriedade. 

(C) educação. 

(D) liberdade de locomoção. 

(E) liberdade de associação. 
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Questão 28 

A Constituição Federal de 1988 define o modelo de 
federação no Brasil, estabelecendo a organização dos 
entes federativos. Dentre os entes listados abaixo, não 
integra a estrutura federativa do Estado brasileiro: 

 

(A) territórios. 

(B) municípios. 

(C) união. 

(D) estados. 

(E) regiões metropolitanas. 

 

Questão 29 

Conforme a Constituição Federal de 1988, o processo 
legislativo no Brasil envolve a participação de diferentes 
órgãos e poderes. Qual das opções abaixo apresenta uma 
iniciativa legislativa que cabe exclusivamente ao 
Presidente da República? 

 

(A) Emenda constitucional. 

(B) Medida provisória. 

(C) Lei complementar. 

(D) Lei delegada. 

(E) Lei ordinária. 

 

Questão 30 

O controle de constitucionalidade visa assegurar a 
conformidade das leis com a Constituição Federal. 
Seguindo a linha de raciocínio, assinale a alternativa que 
representa o meio adequado para impugnar a 
constitucionalidade de uma lei em face da Constituição. 

 

(A) Habeas data. 

(B) Reclamação constitucional. 

(C) Ação popular. 

(D) Mandado de segurança. 

(E) Ação direta de inconstitucionalidade (ADI). 

 

Questão 31 

Entre os diversos princípios que orientam a Administração 
Pública no Brasil, destaca-se o princípio da moralidade, 
que impõe aos agentes públicos a obrigação de atuar com 
integridade e respeito aos valores éticos. A seguir, são 
apresentadas opções que exemplificam a aplicação prática 
desse princípio, sendo necessário identificar a mais 
adequada. 

 

(A) Atuação com base nos critérios éticos e morais. 

(B) Controle orçamentário rígido. 

(C) Promoção da eficiência na prestação dos serviços 
públicos. 

(D) Divulgação dos atos públicos. 

(E) Atuação sem base nos critérios éticos e morais. 

 

Questão 32 

A motivação é um dos requisitos fundamentais dos atos 
administrativos, sendo caracterizada pela explicitação dos 
fundamentos de fato e de direito que justificam a prática 
do ato. Considerando a importância desse requisito para a 
transparência e a legitimidade das decisões 
administrativas, identifique abaixo o ato que exige, 
obrigatoriamente, a apresentação de motivação. 

 

(A) Revogação de licença para construção. 

(B) Nomeação de servidor público efetivo. 

(C) Nomeação para cargo em comissão. 

(D) Ato de exoneração de cargo em comissão. 

(E) Contratação temporária. 

 

Questão 33 

O poder discricionário confere à Administração Pública a 
faculdade de escolher, com base em critérios de 
conveniência e oportunidade, a melhor forma de praticar 
determinado ato, desde que respeitados os limites 
estabelecidos pela lei. Diante disso, identifique a 
alternativa que melhor exemplifica o uso desse poder pela 
Administração. 

 

(A) Autorização para instalação de evento temporário em 
praça pública. 

(B) Concessão de licença para obra de interesse particular. 

(C) Concessão de aposentadoria a servidor público. 

(D) Nomeação de servidor aprovado em concurso público. 

(E) Aplicação de sanção disciplinar a servidor público. 

 

Questão 34 

O princípio da solidariedade é um dos pilares do direito 
previdenciário no Brasil, sendo essencial para garantir a 
sustentabilidade do sistema. Entre as opções abaixo, 
identifique qual melhor representa o conceito de 
solidariedade aplicado à previdência social. 

 

(A) O princípio da solidariedade só se aplica a regimes de 
previdência complementar. 

(B) Os mais ricos financiam exclusivamente os benefícios 
dos mais pobres. 

(C) Cada indivíduo contribui com base no seu interesse 
individual, sem considerar o bem coletivo. 

(D) A sociedade como um todo contribui de forma 
conjunta, com trabalhadores ativos financiando 
benefícios de aposentados. 

(E) Os benefícios são pagos de acordo com o montante 
exato que o indivíduo contribuiu durante toda a vida. 
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Questão 35 

O processo administrativo previdenciário é o meio pelo 
qual o segurado busca garantir seus direitos perante o 
Instituto Nacional do Seguro Social (INSS). Com relação às 
etapas desse processo, identifique qual das alternativas a 
seguir melhor descreve a etapa de recurso administrativo. 

 

(A) O recurso administrativo permite ao segurado 
contestar decisões do INSS, devendo ser apresentado 
no prazo de 30 dias após a ciência da decisão. 

(B) O recurso administrativo só pode ser utilizado em casos 
de indeferimento de aposentadorias. 

(C) O processo administrativo previdenciário é conduzido 
exclusivamente em âmbito judicial, sem etapas de 
análise administrativa. 

(D) O recurso administrativo é obrigatório antes de o 
segurado entrar com uma ação judicial contra o INSS. 

(E) O segurado pode recorrer diretamente à Justiça sem 
passar por instâncias administrativas do INSS. 

 

Questão 36 

No âmbito jurídico, a construção de argumentos sólidos é 
fundamental para o sucesso de uma defesa ou acusação. 
Ao elaborar uma peça jurídica, é essencial empregar 
fundamentos coerentes com o ordenamento legal. Marque 
a alternativa que melhor exemplifica uma técnica eficaz de 
fundamentação jurídica. 

 

(A) Utilização de exemplos de casos fictícios sem ligação 
com o caso em questão. 

(B) Fundamentação em princípios de moralidade e ética 
sem qualquer base legal. 

(C) Argumentação baseada exclusivamente em opiniões 
pessoais do advogado. 

(D) Referência a normas jurídicas aplicáveis e 
jurisprudência consolidada para sustentar a 
argumentação. 

(E) Redação de peças sem a necessidade de citar 
legislações ou precedentes judiciais. 

 

Questão 37 

A gestão de conflitos no direito previdenciário pode ser 
realizada por meio de diferentes práticas administrativas 
que evitam a judicialização. Qual prática de gestão de 
conflitos seria a mais adequada no âmbito previdenciário? 

 

(A) Encerrar os casos administrativos sem dar 
conhecimento aos segurados sobre as decisões 
tomadas. 

(B) Recusar qualquer tipo de acordo ou negociação com os 
segurados. 

(C) Encaminhar todos os casos diretamente para a Justiça, 
sem tentativa de resolução administrativa. 

(D) Criar canais de atendimento eficientes e qualificados 
para fornecer orientações adequadas aos segurados e 
dependentes. 

(E) Permitir que os conflitos administrativos se acumulem, 
sem resolvê-los na esfera administrativa. 

 

Questão 38 

A Lei nº 14.133/2021, que estabelece as normas gerais 
sobre licitações e contratos administrativos, introduziu 
diversas inovações no processo licitatório. Uma das 
inovações introduzidas por essa lei é o uso do 
"procedimento de diálogo competitivo", que é 
caracterizado por: 

 

(A) as propostas são avaliadas unicamente com base no 
menor preço, sem qualquer diálogo com os 
participantes. 

(B) abertura de uma fase para negociações apenas após a 
abertura das propostas comerciais. 

(C) o procedimento se restringe à apresentação de 
propostas com preços fixos e não admite ajustes. 

(D) realização de um pregão eletrônico para a seleção da 
proposta mais vantajosa, sem a necessidade de diálogo 
prévio. 

(E) discussão com os licitantes sobre as especificações do 
objeto e suas soluções técnicas antes da apresentação 
das propostas. 
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Questão 39 

A Lei Complementar nº 101/2000, conhecida como Lei de 
Responsabilidade Fiscal, estabelece diretrizes para a 
gestão fiscal responsável. Um dos principais princípios 
dessa lei é a "transparência fiscal", que tem como 
exigência a: 

 

(A) publicação de relatórios financeiros apenas em casos 
de auditorias externas. 

(B) divulgação de informações detalhadas sobre receitas, 
despesas e execução orçamentária de forma regular e 
acessível ao público. 

(C) divulgação de informações financeiras exclusivamente 
por meio de comunicados oficiais. 

(D) manutenção de informações financeiras restritas 
apenas aos órgãos de controle interno do governo. 

(E) publicação apenas dos balanços financeiros anuais sem 
a necessidade de detalhamento das receitas e 
despesas. 

 

Questão 40 

A Lei nº 8.213/1991 estabelece o Plano de Benefícios da 
Previdência Social, definindo direitos e requisitos para 
concessão de benefícios. De acordo com essa lei, um dos 
requisitos básicos para a concessão do auxílio-doença é: 

 

(A) a concessão sem a necessidade de comprovação de 
incapacidade, apenas por solicitação. 

(B) a necessidade da demonstração de incapacidade para o 
trabalho, temporária e total, por motivo de doença ou 
acidente, com a devida perícia médica. 

(C) a apresentação de um período mínimo de contribuição 
de 10 anos, independentemente da incapacidade. 

(D) a comprovação de que o segurado esteja 
desempregado há mais de 12 meses. 

(E) a aposentadoria por invalidez comprovada para a 
concessão do auxílio-doença. 

 

 

PEÇA PROCESSUAL 

O Instituto de Previdência dos Servidores Municipais 
(IPSM) identificou que diversos servidores municipais 
aposentados estão em débito com contribuições 
previdenciárias obrigatórias relativas a períodos 
anteriores. Apesar das notificações administrativas, os 
débitos não foram quitados. Diante disso, o Diretor-
Presidente do IPSM solicita a você, na qualidade de 
Assistente Jurídico, que elabore, em até 60 linhas, a peça 
processual cabível para a cobrança judicial da dívida ativa, 
visando recuperar os valores devidos ao instituto. 
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